

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШЕДЕВРЪ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 2 ФЕВРАЛЯ 1985 года ◆ № 15 (5611)
Цена 3 коп.

Февраль
24
день
выборов

31 января в ДК имени Горького состоялась встреча избирателей 451 Междуреченского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Виктором Григорьевичем Дубинцом.

Встречу открыл первый секретарь горкома партии Ю. И. Крашанов. Он рассказал о том, что предстоящие выборы в городские, сельские, областные Советы народных депутатов, высшие органы власти союзных республик будут проходить в последний год одиннадцатой пятилетки, в год празднования 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения и подготовки к достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Юрий Иванович Крашанов отметил, что жители города трудовыми успехами встречают предстоящие выборы. В них будут участвовать более 30 тысяч избирателей. Сейчас в городе работают 3 агитпункта, 68 агитколлектиков, 841 агитатор.

На трибуне — доверенное лицо кандидата в депутаты, электрослесарь разреза «Сибиргинский» Геннадий Витальевич Соловьев.

27 декабря коллегия разрешила «Сибиргинский» выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР бригадира водителей автосамосвалов «БелАЗ» Томусинской автобазы В. Г. Дубинца. Мы знаем Виктора Григорьевича как добросовестного, передового водителя, принципиального коммуниста, активного общественника, наставника молодежи, трудулюбивого, скромного человека. Экипаж В. Г. Дубинца — инициатор областного социалистического соревнования, не раз достигал вы-

соких производственных показателей, выполняя планы и задания пятилеток. Большие рубежи наметили водители и на 1985 год.

Г. В. Соловьев призвал избирателей округа 24 февраля отдать свои голоса за достойного представителя народного блока коммунистов и беспартийных Виктора Григорьевича Дубинца.

В своем выступлении директор Мысковского экспериментального механического завода А. Г. Чикин рассказал о тех трудностях, что испытывают жители города, особенно в эту суровую зиму, в снабжении теплом и водой.

— Город растет, строится. Все новые дома подключаются к теплосетям. Необходимо решать вопрос о стабильном, бесперебойном снабжении города теплом и водой. Для этого нужно построить теплотрассу от Томусинской ГРЭС в центр города. Просим в решении этого вопроса вашей помощи, Виктор Григорьевич, — закончил свое выступление А. Г. Чикин.

— В нашем коллективе автотранспортного предприятия много передовых водителей, работающих на совесть, — говорит водитель АТП В. С. Береснев. — Однако на работу нашего предприятия есть жалобы от жителей города. Все дело в том, что нашему предприятию давно необходима новая база. Стоянки, боксы, гаражи уже не обеспечивают городские и междугородние перевозки.

Коллектив Мысковского АТП на своем общем собрании поддержал выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР В. Г. Дубинца и выражает надежду, что Виктор Григорьевич поможет нам в решении этих проблем.

На трибуне — продавец магазина № 17 смешторга Е. В. Никитина. Она рассказала о работе коллектива смешторга в минувшем году, первом месяце 1985 года. Отметила все увеличивающийся в городе товарооборот.

— Однако мала в смешторге площадь складских помещений, поэтому коллектику работников торговли дает В. Г. Дубинцу на-каз — решить вопрос о строительстве в Мысках нового складского помещения общей площадью 1200 квадратных метров, — так закончила свое выступление Е. В. Никитина.

— Стало доброй традицией давать кандидатам в депутаты наказы, — говорит директор школы № 1 С. К. Шахматова. — Пять раз за годы существования ШРМ № 1 ее коллектив отмечал новоселье, но переселялись мы в неприспособленные помещения. Вот и сейчас учитель, наши взрослые ученики занимаются в неприспособленном, всего в четыре классные комнаты помещении на первом этаже средней школы № 4.

Не соответствует помещение санитарно-гигиеническим условиям. Светлана Константиновна отметила, что ежегодно в ШРМ № 1 аттестаты о среднем образовании получают около 70 молодых рабочих и служащих города. Школы работающей молодежи — это один из каналов получения среднего образования. Поэтому, говорит С. К. Шахматова, коллектив школы просит В. Г. Дубинца посодействовать в строительстве нового здания ШРМ в центре города на 300 ученических мест.

Главная медсестра центральной горбольницы Г. В. Давыденко рассказала о том большом внимании и помощи, что оказывают де-

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ
- ФИНИШ ГОРНОЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ СЕЛЬСКИХ СПОРТСМЕНОВ
- ◆ РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ
- К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
- ◆ БЛИЗНЕЦЫ ИЗ РАХОВА
- ВЗОШЕЛ СОЛДАТ НА ПЬЕДЕСТАЛ

ОПУЩЕН ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЙ

Опущен флаг III Всесоюзных зимних сельских спортивных игр молодежи в нашем городе. Шесть дней на горнолыжных трассах шла борьба между командами союзных республик. Были радости и горечи, отличные спуски и падения. Волновались спортсмены, их тренеры, переживали болельщики, которых в эти дни было немало на горе «Топаз».

Особенно нелегко приходилось тренерам. Они настраивали своих спортсменов на победу, на скоростные спуски. И каждый работал в своей особой манере. Например, тренер команды РСФСР-1 Александр Леонидович Богданов не разрешал корреспондентам брать интервью у своих воспитанников после первого спуска, даже если они показывали отличные результаты.

— Только после окончания соревнований, — обычно заявлял он.

И был прав — зачем отвлекать спортсменов от борьбы. Особенно волновался Александр Леонидович в последний день соревнований. Команда РСФСР-1 опережала ближайших соперников — спортсменов Латвии на 51 очко. Стоило только юношам успешно выступить на трассе спецслалома, и победа на финальных играх россиянам обеспечена. Но спорт есть спорт. Горнолыжники Латвии лучше настроились на борьбу, завоевали в последний день соревнований 149 очков и принесли победу своей команде. У юношей РСФСР было всего 90 очков.

Итак, места распределились следующим образом: команда Латвийской ССР стала чемпионом III Всесоюзных зимних сельских спортивных игр молодежи. На втором месте спортсмены России, на третьем — Украинской ССР. Последними были горнолыжники Армении, которые выступили очень слабо. Наша команда заняла пятое место. Позавчера вечером в ДК «Юбилейный» состоялось закрытие игр. Команды-победительницы, призеры были награждены медалями, почетными дипломами и ценными подарками Центрального совета ДСО «Урожай». Председатель оргкомитета А. С. Баулин поздравил сельских спортсменов с окончанием игр, пожелал им новых успехов в спорте.

Игры прошли на высоком организационном уровне — об этом заявила в интервью нашему корреспонденту представитель Центрального совета ДСО «Урожай» Светлана Моисеевна Гурьева.

— Мы очень довольны приемом, который нам оказали мысковчане, — сказала она. — Были хорошо подготовлены трассы, организовано четкое судейство, и вообще всем нам понравился ваш город. Надеемся, что это не последняя наша встреча.

Большое спасибо организаторам игр за гостеприимство!

ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В агитпункте Дворца культуры «Юбилейный» на днях прошла лекция для избирателей. Ее тема «Город Мыски вчера, сегодня, завтра». С лекцией выступила учительница школы № 2 И. В. Мясникова.

«Государство и право» — кинолекторий на такую тему состоялся в агитпункте на следующий день. На этот раз перед избирателями выступил заместитель начальника городского отдела внутренних дел М. Ф. Коваленко.

Разнообразная тематика проводимых мероприятий в агитпункте ДК направлена на то, чтобы заинтересовать избирателей, показать перемены, произошедшие в жизни нашего города со временем прошлых выборов, заострить внимание избирателей на основных экономических, социальных, бы-

товых вопросах, решаемых в городе. Этому помогает и прием в агитпункте депутатами городского Совета избирателей. Люди идут с волнующими их вопросами. Так, к депутату М. Е. Ткаченко обратились с просьбой походить в соответствующих инстанциях о возможности открыть в микрорайоне ЗЖБК остановку междугородних автобусов.

Работницу сберкассы микрорайона Л. Е. Старостину беспокоит, что в помещениях сберкассы и почтового отделения № 2 холодно. Выслушав избирательницу, депутат пообещала поставить вопрос перед дирекцией ЗЖБК об устранении причин плохого теплоснабжения помещений.

А. ГУСЕВ,
председатель общественного совета микрорайона ЗЖБК.



НА СНИМКЕ: [слева направо] вы видите призеров III Всесоюзных сельских спортивных игр горнолыжниц Татьяну Бабченко из Сахалинской

области, Наталью Шуляк и Наталью Белкову, обе из Красноярского края.

Фото Н. Симонова.

РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ

ВETERAN TРУДА

Двадцать лет работы на одном предприятии — это большая часть трудовой жизни человека. Это годы становления, годы познания жизни, людей, себя. Среди ветеранов Томусинского завода железнобетонных конструкций много достойных тружеников, для которых завод стал вторым домом. Вторым домом стал завод и для ветерана труда Валентины Андреевны Зарайкиной. А избранная профессия — смыслом всей жизни.

После окончания Тбилисского института железнодорожного транспорта В. А. Зарайкина работала на одном из предприятий г. Новогородской. В то время она приезжала погостить в Мыски. По душе ей пришелся небольшой, растущий сибирский город, понравился и природы. И в 1964 году молодой инженер приезжает сюда работать. В. А. Зарайкина начала трудиться на ТУ ЗЖБК в отделе главного технолога. Затем перешла работать в конструкторский отдел.

Вместе с Т. А. Кропотовой, сейчас работающей начальником цеха минеральной ваты ЗЖБК, энергично, с молодым задором бралась за любое дело. Наставники молодых инженеров был один из лучших специалистов завода — главный инженер Леонид Константинович Кунайтес. И сейчас, когда В. А. Зарайкина сама наставник молодежи, она всегда добрым словом вспоминает своего учителя. И так же, как он, терпеливо словом и делом помогает начинающим инженерам. Небольшой коллектив, всего 10 человек, в конструкторском отделе. Для многих из них наставником была В. А. Зарайкина. Работать в конструкторском отделе непросто. Только мыслящие, творческие люди могут работать здесь.

Двенадцать лет руководит этим отделом Валентина Андреевна Зарайкина. Заслуженным авторитетом и уважением пользуется руководитель среди коллег. Инженер-конструктор М. А. Киякина, старший инженер-конструктор В. М. Баранов отмечают умение Валентины Андреевны руководить людьми, объединить их в коллектив. Недаром коллектив конструкторского отдела завода считается одним из дружных в заводоуполномочии.

С 1975 года является ветераном завода членом Коммунистической партии Советского Союза. Несколько лет коммунист В. А. Зарайкина была пропагандистом и руководителем группы политинформаторов завода. Сейчас В. А. Зарайкина член методического совета. Это доверие она заслужила, так как имеет за плечами большой опыт пропагандистской работы, умеет работать с людьми. Ответственность и принципиальность в любом деле отмечает у Зарайкиной секретарь партийной организации завода ЖБК Светлана Захарова Плакош. Как член методсовета Валентина Андреевна часто бывает на занятиях в школах партийной учебы, она не только контролирует учебу, но и помогает пропагандистам советом, умелым анализом проведенных занятий.

Третий раз партийная организация завода доверяет В. А. Зарайкиной быть секретарем избирательной комиссии участка № 56, который находится в ДК «Юбилейный». Агитаторы завода начали и успешно закончили составление списков избирателей, провели другую работу.

За многолетний, добросовестный, безупречный труд В. А. Зарайкина имеет большое количество благодарностей, поощрений, награждена медалями «Ветеран труда» и «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Почетными грамотами предприятия и треста.

В часы досуга любит Валентина Андреевну вместе с семьей гулять в лесу. Много внимания В. А. Зарайкина уделяет внучке. Сейчас первоклассница Оксана радует бабушку хорошими и отличными оценками.

М. СЕРБЕГЕШЕВА.

ПРОПАГАНДИСТУ исключительно важно уметь донести в доходчивой и убедительной форме правду о социалистическом обществе, о его преимуществах. Именно этой цели было подчинено открытое занятие, недавно прошедшее на МЭМЗе в школе партийного образования «Актуальные вопросы внутренней и внешней политики КПСС».

Пропагандист — начальник финансово-сбытового отдела Н. Н. Долгих выбрал для открытого занятия тему «Повышение народного благосостояния — главная цель деятельности партии, воплощение единства ее экономической и социальной политики».

Н. Н. Долгих проследил развитие ленинского положения об обеспечении благосостояния и свободном развитии всех членов социалистического общества в новополагающих партийных документах. Был показан рост средней заработной платы в стране от пятилетки к пятилетке. На МЭМЗе, в частности, средняя заработка plata возросла с 2304 рублей на одного работающего в 1981 году — до 2589 рублей в 1984 году. С этой статистикой слушатели могли познакомиться по таблице, подготовленной для занятия.

Большая часть рассказа пропагандиста была удалена общественным фондам потребления, чтобы кадр диапозитива стал ча-

стью текста, а не выглядел бы только картинкой к ранее сказанному.

Приведенные статистические данные по заводу и городу еще более конкретизировали теоретический материал. Интересно и полезно было узнать рабочим МЭМЗа — слушателям этой партийной школы, что по нашему заводу затраты только на пособия по соцстрахованию и социальному обеспечению в 1984 году составили около 120 тысяч рублей. Более 2800 семей нашего города въехали за последнее пятилетие в новые квартиры.

Н. Н. Долгих подробно остановился и на таком важном показателе благосостояния советского народа, как рост платежеспособного спроса населения. И в связи с этим — на необходимости роста производства товаров народного потребления, услуг. Жители нашего города с нетерпением ждут открытия Дома быта. Введение его в эксплуатацию позволит достичь объем бытовых услуг до планируемых в 1985 году 38 рублей на каждого жителя города.

Что касается выпуска в нашем городе товаров народного потребления, то это было выставлено в виде таблицы, а также в виде диаграммы. На диаграмме видно, что производство товаров народного потребления в 1984 году выросло на 10% по сравнению с 1983 годом. А в 1985 году ожидается дальнейший рост. Приведенные статистические данные показывают, что производство товаров народного потребления в нашем городе растет, что является очень хорошим показателем.

Что касается выпуска в нашем

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

Мы предлагаем внимание читателей воспоминания ветерана Великой Отечественной войны, директора Томусинской ГРЭС Александра Васильевича Бессонова. Они написаны по просьбе пионеров Сокольской средней школы, дружинки имени Героя Советского Союза Николая Григорьевича Дейнеко, который был командиром роты, где воевал А. В. Бессонов.

В июне 1943 года мы, бывшие курсанты Асиновского военно-технического училища, прибыли на железнодорожную станцию Графская под Воронежом. Невдалеке от этой станции в молодом пышном сосновке расположилась для переформирования шестьдесят вторая гвардейская дивизия. Там я и познакомился с гвардии старшим лейтенантом Н. Г. Дейнеко, попав при распределении к нему в первую роту 184-го гвардейского стрелкового полка.

Мы прибыли первыми, но не сидели сложа руки. Командир роты организовал занятия по отработке тактики боя на открытой местности, в населенном пункте, при отражении танковой атаки и при прорыве обороны противника. Удивительно доходчиво и просто умел он все объяснять, на примерах своего боевого опыта заострять наше внимание на самом важном.

Дни стояли жаркие, знойные. Целыми днями шли учебные бои — при полной боевой выкладке, с преодолением препятствий, с атаками.

Как показали дальнейшие боевые события, эти учения были чрезвычайно полезны.

Недели через две нас направили во второй эшелон Степного фронта. В деревне Кочеток Харьковской области было проведено полковое учение, наиболее приближенное к условиям реального боя, с обкатыванием нас танками.

Только что были разгромлены гитлеровцы в сражении на Курской дуге. Боевой дух в нашем полку был очень высоким, мы звались в бой.

Наш полк двигался к городу Мерефа только по ночам. Днем отдыхали, но что это было за отдых, если в воздухе и на земле стоял неумолкаемый гул боя. Это были тяжелые бои августа 1943 года под Харьковом. Мы медленно и упорно продвигались вперед, окружая Харьков с юга. В эти дни гвардии старший лейтенант Дейнеко был душой наших действий и замыслов. Его мастерство и отличное знание военного дела позволяли безошибочно определять намерения противника, и рота всегда была готова к бою.

23 августа, опасаясь полного окружения и разгрома, гитлеровцы ушли из Харькова. Как мы разделились этой победой! Своего командира Дейнеко, ставшего все-

зимся на плавсредства и немедленно отчаливались. Противоположный берег молчал, притаившись в непротяжимой темени.

С середины реки нам хорошо был виден участок, где мы только что вели бой. Противник, не заметив нашего исчезновения, продолжал обстреливать пустое место.

Нашей группе не повезло: мы наткнулись на мель, в темноте приняв ее за берег. Это мы скоро поняли, когда глубина реки начинала увеличиваться. Вот вода уже касается наших подбородков, но мы молча, без паники продолжаем идти к берегу, подняв оружие вверх. Вот и желанный песчаный берег. Словно из-под земли перед нами вырастает солдат и молча показывает направление движения.

Только теперь мы поняли, что наши ночные вылазки и бой в Перевальном были номерами боевого концерта-обмана противника. А пока мы исполняли эти номера, основная часть штурмовой группы переправилась, сосредоточившись в кустарнике перед противотанковым рвом у села Мишурин Рог.

Не нахожу красивых слов, чтобы передать героику этих дней. Скажу просто — нам, участникам этого события, за несколько часов до переправы простились друг с другом, собрав в одну сумку все наши «медальоны смерти». Но переправа была проведена без жертв. Это ли не высшее искусство ведения боя? Все мы были восхищены талантом нашего кумира, героя Хасана, командира 62-й стрелковой дивизии И. Н. Мошляка.

Но вернемся к тому рубежу, где мы, прорвавшие в предутренней прохладе, ждали сигнала атаки. Николай Григорьевич Дейнеко, лукаво улыбаясь, подбадривал, называя нас героями ночи.

Ночная темень медленно отступала. Впереди стали видны хаты, а перед ними преграждающий путь противотанковый ров.

В воздухе с шипением взвилась зеленая ракета.

— Вперед, в атаку! — крикнул гвардии старший лейтенант Дейнеко, первым бросившись в сторону села Мишурин Рог.

Тут же возникла и ударила волна огня и победного клича «Ура-а!». Мы с места рванулись так, будто на крыльях полетели. В нас было столько ярости и ненависти к врагу, что никто и никто уже нас не мог остановить.

[Продолжение следует].

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

Применяя диапозитивы, Н. Н. Долгих раскрыл структуру общественных фондов потребления, рассказал на какие цели они расходуются: нужды социального обеспечения и социального страхования, просвещения, здравоохранения, на содержание жилищного фонда и т. д. Например, на одного обучающегося школьника советское государство тратит 200 рублей в год, на студента вуз — около 1100 рублей. На содержание одногодичного в стационаре в течение дня выделяется 10 рублей, в то время как визит к врачу в США стоит для гражданина этой страны 150 долларов, а один день пребывания в больнице Нью-Йорка — до 250 долларов.

Вообще подобные сравнения с западным образом жизни были характерны для этого занятия. Они придавали ему особую идеологическую окраску, внося элементы контрпропаганды. Посоветовать пропагандисту можно только следующее: не перенасыщать рассказ цифровыми данными. А показ диапозитивов включать непосредственно в повествование, чтобы кадр диапозитива стал ча-

стью текста, а не выглядеть бы только картинкой к ранее сказанному.

Приведенные статистические данные по заводу и городу еще более конкретизировали теоретический материал. Интересно и полезно было узнать рабочим МЭМЗа — слушателям этой партийной школы, что по нашему заводу затраты только на пособия по соцстрахованию и социальному обеспечению в 1984 году составили около 120 тысяч рублей. Более 2800 семей нашего города въехали за последнее пятилетие в новые квартиры.

Н. Н. Долгих подробно остановился и на таком важном показателе благосостояния советского народа, как рост платежеспособного спроса населения. И в связи с этим — на необходимости роста производства товаров народного потребления, услуг. Жители нашего города с нетерпением ждут открытия Дома быта. Введение его в эксплуатацию позволит достичь объем бытовых услуг до планируемых в 1985 году 38 рублей на каждого жителя города.

Что касается выпуска в нашем

городе товаров народного потребления, то в 1984 году он составил 12,8 миллиона рублей. К сожалению, в этом нужном деле наш завод никак не может определить себе достойного места. И прежде всего нужно подумать о выпуске такой продукции для народа, которая действительно была нужна покупателю, не залегавшая на товарных базах.

Свообразным дополнением к рассказу пропагандиста стали выступления слушателей партийной школы. Так, В. С. Кречетов, водитель автокрана, рассказал о том, что у нас в стране делается для ликвидации существующей разницы между городом и селом. Его выступление было интересным, своеобразным, доступным.

Совместными усилиями пропагандисту и слушателям удалось рассказать о повышении народного благосостояния в СССР сделавшим исчерпывающим. Необходимо, чтобы услышанное на занятии слушателя довели до сведения своих трудовых коллективов. Ведь многие из слушателей — агитаторы. Пропагандировать наш советский образ жизни особенно важно сейчас, в пору подготовки к выборам.

С. ШЕПЕЛЕВА,
председатель методического совета МЭМЗа.

СЕГОДНЯ 100 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
М. В. ФРУНЗЕ



Михаил Васильевич Фрунзе — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, ученик и соратник В. И. Ленина, талантливый пролетарский полководец, крупнейший военный теоретик и строитель Красной Армии.

Образ М. В. Фрунзе, его дела и творческие идеи всегда будут служить ярким примером и действенным оружием в борьбе за победу коммунизма.

Фотохроника ТАСС.

Заняли второе место

По итогам работы в прошедшем году коллектива Мысковского цеха Новокузнецкого полиграфкомбината занял второе место в социалистическом соревновании по комбинату. Задание по реализации выполнено на 102,2 процента. Сверх плана выпущено печатной продукции на 2,771 рубль. Производительность труда составила 102,2 процента.

Сейчас в коллективе цеха продолжается социалистическое соревнование «40-летию Победы — 40 ударных недель!». Итоги трудовой ударной вахты подводятся еженедельно. Лучшие показатели в минувшем году были у наборщицы Татьяны Степановны Соловьевой, печатницы Нины Федоровны Луневой, Зои Ивановны Запяткиной и других.

В повышенных социалистических обязательствах, принятых на этот год, труженики цеха решили выполнить план к 27 декабря и два дня накануне праздника Победы отработать на экономленной бумаге.



НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ СОРЕВНОВАНИЙ

Перед началом выступления юношей по специальному слалому состоялась приятная процедура, награждение девушек-чемпионов и призеров 3-х Всесоюзных зимних сельских игр молодежи по горнолыжному спорту. Медали и Почетные дипломы вручала представитель Центрального совета ДСО «Урожай» Светлана Моисеева на Гурьева. Четыре медали завоевала спортсменка команды РСФСР-1 Татьяна Бабченко. Она заняла первое место по средней группе, 3-е по старшей группе в скоростном спуске, стала чемпионкой по средней группе и вторым призером по общему результату в специальном слаломе. Две медали были вручены спортсменке России Наташе Шуляк за победу в скоростном спуске и за второе место в слаломе-гиганте. Дважды награждалась Татьяна Хохлова.

После награждения мы попросили Татьяну Бабченко немного рассказать о себе. Ей 15 лет, живет она в городе Южно-Сахалинске, учится в 9 классе.

— Горнолыжным спортом я занимаюсь 6 лет. Есть у меня еще одно увлечение — плавание. Летом мы купаемся, плаваем в Анивском заливе Японского моря.

Но все-таки верх берет горнолыжный спорт. Два года я была чемпионом сборной профсоюзов спортивных обществ СССР. Принимала участие в первенстве России. За хорошие результаты в слаломе-гиганте мне было присвоено звание кандидата в мастера спорта. Но в этом первенстве в слаломе-гиганте меня постигла неудача — упала на трассе. Конечно, была очень огорчена. Но, несмотря ни на что, я все-таки довольна своим участием в 3-х Всесоюзных спортивных играх сельской молодежи. Я познакомилась с вашим городом, мне он очень понравился. Нам мысковчане оказались хороший прием.

И в заключение хочется сказать большое спасибо моему тренеру Вячеславу Михайловичу Тактееву.

ВТОРАЯ ВСТРЕЧА С МЫСКАМИ

Эти две симпатичные девушки в наш город приезжают второй раз. Первый раз сестры-близнецы Андриана и Виктория Доробан были в 1978 году, участвовали в первенстве Центрального Совета ДСО «Урожай». В то время, как сообщила Андриана, им было «по восемь рокив». У них был первый спортивный разряд. И они неплохо выступили в таких крупных соревнованиях. Андриана Доробан в слаломе-гиганте по младшей группе заняла 2-е место. То-

гда мы их сфотографировали и пожелали дальнейших успехов в спорте.

Сейчас сестры-близнецы учатся в 8-м классе, кандидаты в мастера спорта. Правда, из общества «Урожай» они перешли в «Динамо» и поэтому выступали на играх вне зачета. А время прохождения трассы в различных видах они показывали неплохое. Андриана и Виктория могли бы быть в числе призеров.

Горнолыжному спорту они все



ЮНЫЕ БОЛЕЛЬЩИКИ.

Фото Н. Симонова.

Его мысль продолжает представитель латвийской команды Эвалд Константинович Гоба. Он возглавляет спортивный комитет Рижского района.

— У нас в Латвии нет таких возможностей для занятий горнолыжным спортом. Трасса горы «Перниски», на которой мы тренируемся, всего протяженностью 300 метров, — говорит он.

И несмотря на это, спортсмены Латвийской ССР выступили успешно. Они заняли первое место в финале зимних сельских спортивных игр молодежи.

— Все горнолыжники, за исключением Уллы Лодзиня, из Рижского района, — рассказывает Эвалд Константинович. — Конечно, одному району трудно было состязаться со всей Россией, но тем более почетно наше достижение. Мы мечтали попасть в число призеров, а добились большего.

В этом немалая заслуга нашего тренера Яниса Сиогулса. Он замечательный педагог, горнолыжник. Трижды был чемпионом СССР в спецслаломе.

Будем надеяться, что кто-нибудь из воспитанников Яниса тоже будет чемпионом страны. И, может, в этом им помогут трассы города «Топаз».

Н. БУЙМОВ.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

МОНОРЕЛЬСОВАЯ ДОРОГА

СОКРАЩЕНО ВРЕМЯ

Обычно на предприятиях пищевой промышленности менее механизированными являются погрузочно-разгрузочные работы, на них падает большая доля ручного труда. На Анжерском пищевом комбинате для механизации тяжелого труда в одном из цехов внедрена монорельсовая дорога. Доставка, транспортирование склада, некоторые другие операции технологического процесса теперь полностью выполняются здесь.

В

результате внедрения полностью исключен ручной труд при погрузке. Экономический эффект в год составляет 8300 рублей.

Дополнительную информацию по интересующим новинкам Вы можете получить в Кемеровском ЦНТИ по адресу: 650055 Кемерово, ул. Подгорная, 27, ЦНТИ.

до окончания последнего тура, а вот на остальные вакансии было очень много претендентов, и только последний тур мог дать ответ, кто же попадет в восьмёрку.

Последний тур прошел в острой и бескомпромиссной борьбе, только одна партия В. Бурлаков — В. Каганов быстро закончилась вничью. Оба партнера попали в финал первенства города. Одержав победу в этом туре, восьмёрку сильнейших вошли перворазрядник И. Сапунов (ТУ ГРЭС) и молодой второразрядник, учащийся школы № 3 А. Штейнерт.

Турнир показал возросшее спортивное мастерство молодых шахматистов. Не за горами время, когда и мысковчане смогут бороться за почетные места в чемпионатах области.

Итак, участники финала известны: кандидаты в мастера спорта СССР В. Полушкин и Б. Абрамов (ТУ ГРЭС), перворазрядники В. Мальцев (разрез «Сибиргинский»), В. Вихарев (ТУ ГРЭС) и восемь победителей этого полуфинала стартуют в финале 10 февраля в 11 часов в помещении шахматного клуба ТУ ГРЭС.

Б. АБРАМОВ,
главный судья полуфинала.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За третью декаду января в городе произошло 222 нарушения правил дорожного движения. Виновникам пришлось держать ответ. 12 человек оштрафованы на месте, 167 водителей предупреждены в телонах компостерными просеками и 43 человека оштрафованы по протоколам.

Водитель из управления водопроводно-канализационного хозяйства В. Я. Гайль превысил скорость движения, за что был оштрафован. Шофер Мысковского АТП А. Д. Ерофеев с нарушением правил пересекал железнодорожный переезд. В результате — штраф. Аналогичную меру пришлось применить работникам ГАИ и к водителю из сметчогора С. И. Кыдымаеву, который нарушил правила перевозки пассажиров.

А вот шофер из совхоза «Безруковский» А. С. Пархачев «прискочил» — выехал в рейс на технически неисправной машине. Такой «приск» также закончился штрафом, как и для водителя Мысковского АТП Н. И. Сальникова, ко-

торый не соблюдал требование дорожного знака.

Трое водителей были задержаны за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Тракторист совхоза «Беренгас» В. С. Манеев за это нарушение оштрафован на 100 рублей. Шофер с разрезом «Сибиргинский» С. А. Козин, находясь в нетрезвом состоянии, совершил дорожно-транспортное происшествие, за что был лишен водительских прав на 1 год.

Одно из дорожно-транспортных происшествий случилось 28 января. В этот день шофер из автоколонны № 5 В. А. Ломакин, управляя автомобилем ММЗ-555, нарушил правила очередности проезда перекрестка. В результате его машина столкнулась с «Жигулями». Водитель «Жигулей» получил травму.

30 января экскаваторщик из строительного управления Томинской ГРЭС В. А. Богатырев заехал на обочину дороги, не справился с рулевым управлением и опрокинулся. В результате травма.

Фото Н. Симонова.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

ВЗОШЕЛ НА ПЬЕДЕСТАЛ

Отлитый из бронзы, бессменным часовым стоит солдат на высоком кургане. В одной руке — меч, опущенный на обломки фашистской свастики. Другой рукой солдат бережно прижимает к груди спасенного ребенка.

Этот широко известный по фотографиям и телепередачам памятник, главному герою Великой Отечественной войны — советскому воину-освободителю — установлен в Трептов-парке города Берлина, столицы Германской Демократической Республики.

ЗДЕСЬ, в Берлине, мне и довелось однажды встретиться с человеком, чей облик послужил художнику основой для создания монумента. Мы познакомились.

Иван Степанович Одарченко не очень был многословен, рассказывая о себе. Родом он из крестьянской семьи. С детства познал труд хлебопашца. В семье отца было шестеро детей. Жили хорошо, но пришла война, а вместе с ней слезы и горе. Смертью храбрых пал осенью 1942 года под Сталинградом глава семьи Степан Михайлович Одарченко. А через год погиб на фронте старший брат Ивана — Петр.

Война уже откатилась за рубежи родной страны, когда в армейский строй встал и рядовой Иван Одарченко. Вместе с боевыми друзьями он сражался за освобождение народов Европы от гитлеровского ига. Благодарные люди дарили советским воинам-освободителям улыбки и букеты цветов.

...Это случилось в марте 1945 года на венгерской земле. Подразделение, в котором служил Одарченко, вышло к реке. Приказ требовал немедленно форсиро-

вать ее. А переправочные средства были еще в пути. Командир вопросительно посмотрел на бойцов.

— Можно мне пойти первым? — попросился Одарченко. Перед строем выросла его могучая фигура. Следом сделали два шага вперед и все бойцы подразделения.

Закипела работа. Все, что только можно было использовать, шло на постройку плотов. Торопились: скоро рассвет, и противник мог обнаружить место переправы. На плоты погрузили тяжелое вооружение и боеприпасы. Самишли по горло в ледяной воде...

Потом была решительная атака, и был освобожден еще один венгерский населенный пункт, а гимнастерку Ивана украсила медаль «За отвагу».

И зашагал солдат дальше по фронтовым дорогам. За участие в боях по освобождению столицы Австрии — Вены — Иван Одарченко был награжден второй медалью «За отвагу».

Весенними майскими днями 1945 года пришла долгожданная Победа. Потянулись в родные края первые эшелоны демобилизован-

ных воинов, но для Ивана Одарченко служба не кончилась. Статного, рослого солдата откомандировали в Берлин, в одну из советских комендатур.

Летом 1948 года, в День физкультурника, воины Берлинского гарнизона вышли на стадион, чтобы принять участие в традиционных соревнованиях. Перед началом парада строй обошел коренастый человек в штатском. Он пристально гляделся в лица воинов-спортсменов. Потом, говоря о чем-то с сопровождавшим его офицером, штатский подозвал Ивана к себе.

— Здравствуйте. Мне сказали, что вас зовут Иваном Одарченко. А я скульптор Вучетич. Хочу попробовать лепить с вас фигуру для монумента в честь советских воинов. Как, согласны?

...Долго и напряженно шла работа скульптора и его помощников над созданием памятника-ансамбля. Наконец наступил день открытия мемориала. Ивана назначили часовым в первую смену. Жители столицы ГДР и многочисленные гости, осматривая скульптуру воина-освободителя, невольно обращали внимание на часовую, находя в нем удивительное сходство с солдатом из бронзы...

Так вот и взошел на пьедестал обыкновенный советский воин. Взошел навсегда.

Б. ЗЫРЯНОВ,
полковник в отставке.
[Пресс-бюро «Правды»].

САНИ, ЧТО ВЕЗУТ СЕБЯ САМИ

Необычная для наших дней служба появилась в вологодском совхозе «Красавино». Не отыскав нового слова, руководители хозяйства назвали ее по-старому — гужевой. В небольшой мастерской ладят сани, мастерит конную сбрую житель села Васильевского А. П. Тчаников. Работает он один. Но делает дело так, что слова о его мастерской облетела не только свой, Великоустюгский, но и соседние районы.

К санному мастерству вернулся Алексей Петрович несколько неожиданно для самого себя. С детства премудрости мастерства перенимал он у отца. Лучшего учителя и не отыскалось бы — род Тчаниковых издавна славился санного и тележного дел мастерами. Но годы шли, а заказчиков на сани становилось все меньше. В село потоком шла новая техника, и, казалось, гужевая тяга свое отжила.

Однако в последние годы отношение к лошади изменилось. Совхоз содержит сейчас до восьми десятков коней. С их помощью заготавливают сено с неудобий — там, где трактору не пройти. Подвозить корма к фермам по глубокому снегу тоже лучше на лошадях. Вот почему руководители

хозяйства создали свою «гужевую службу»: есть кони — нужны и сани.

Алексей Петрович знает все тонкости санного дела. «Технологический цикл» изготовления саней составляет, оказывается, целый год. Березу заготавливает мастер, когда осень кончилась, а зима еще не началась. До весны превращает древесину в полозья: мочит, запаривает, гнет. Когда наступает лето, ставит изделие на просушку. И только к новой осени будут готовы «санки, которые везут себя сами» — удобные, надежные, быстроходные. Снег поет под их полозьями!

Саней ежегодно Тчаников делает больше, чем нужно совхозу. Не для запаса. Дело в том, что соседние хозяйства, тоже оценившие достоинства конной тяги, нередко обращаются в «Красавино» за помощью. Так что появилась необходимость «расширять» дело — дать Алексею Петровичу подручного. Санному ремеслу обучает теперь мастер своего сына.

В. ЖУКОВ,
корр. ТАСС.

с. Васильевское,
Вологодская область.

Драматический театр на Малой Бронной показал премьеру пьесы известного советского писателя, лауреата Государственной премии СССР и лауреата премии Ленинского комсомола Бориса Васильева «Вы чье, старичье?». Пьеса поднимает вопросы об отношении молодежи к старшим, о внимании к ветеранам-труженикам.

Спектакль поставил главный режиссер театра народный артист РСФСР Е. Лазарев. Художник — С. Бархин.

На снимке: сцена из спектакля. Богарыч — народный артист РСФСР С. Соколовский, Валентина — артистка Л. Бабенко.

Фото М. Стрекова.

Фотохроника ТАСС.

биология. «Животные и среда». 13.00 Русские народные инструменты. 13.20 «Б. Шоу». Передача 1-я. 14.05 В. И. Ленин. «Большевики должны взять власть», «Марксизм и восстание», «Советы по-стороннего». 14.50 Страницы истории. «Отчины верные сыны». 15.35 Новости. 17.30 Чемпионат РСФСР по мотогонкам на льду. Финал. 18.30 «Мелодии Ванчы». Документальный телефильм. 18.45 «Рампа». Встреча с заслуженным артистом РСФСР Б. Мостовым. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Собеседник». Правда и вымысел о религии в СССР. 20.40 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Снять фильм о Рине Зеленои». Фильм-концерт. 22.45—23.30 Чемпионат мира по горнолыжному спорту.

Таежный эликсир

Первые сотни килограммов цебельного масла получены на экспериментальной установке специалистами Сибирского научно-производственного лесозаготовительного объединения из коры пихты, а не из хвои, как это делалось и делается повсеместно.

Новая технология позволяет перевести производство масла на индустриальную основу, значительно увеличить объемы его выпуска.

В этом году четыре крупных предприятия «Красноярсклеспрома» начнут промышленный выпуск пихтового масла для нужд фармацевтической промышленности страны.

«Известия».

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упр-полиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10.925 экз. Индекс 51917. Заказ № 15.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Т. Зайцева, Н. Ка-саткина.

— Надо же, какая сложная программа пошла, удивительно!

«Пошутили», — написал Санька. Посмотрел на цветной телевизор. Он любил его мужской скромной любовью за передачу «Наука и жизнь», «Очевидное-невероятное», за журнал «Хочу все знать». Он вздохнул огорченно, смотреть телевизор некогда, есть дело поважнее. И Санька вновь склонился над тетрадью. «Машинка, на которой играли мы с Мишкой, так и стоит сло...». Санька посмотрел на отца. Газета прикрыла его лицо. Ее край время от времени поднимался и слышен был легкий с присвистом храп.

Санька поклевал губами и «сломатая» — легло в строку.

«Мы с Мишкой дружья, а папа над нами подсмеивается и говорит: «свояки», потому что у нас был один горшок».

— Санек, отец, идите есть горячие голубцы, ваши любимые, — донесся из кухни мамин голос и приятный вкусный запах.

Санька поморщился, ему помешали. Он закрыл тетрадь и на обложке красной пастой крупно написал «мемуары» и припрятку побежал ужинать.

П. ГУЛЬКО,
рабочий МЭМЗа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 февраля 1985 года в 17 часов в зале заседаний горисполкома проводится совещание-семинар с председателями уличных, домовых, квартальных комитетов.

Повестка дня:

1. О задачах уличных комитетов по борьбе с правонарушениями в городе [докладчик т. И. П. Косяк — начальник ГОВД].

2. О повышении роли председателя уличного комитета по сбору налогов с населения [докладчик т. М. Т. Кривошеева — начальник госдоходов городского финансового отдела].

3. О порядке учета объектов государственного обязательного страхования и предоставления льгот по страховым платежам [докладчик т. В. А. Веденяпина — заведующая Госстрахом].

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мыковский смешторг (срочко) — кладовщика на тарный склад, учеников продавцов в продовольственные магазины.

Мыковский лесхоз — тракториста на новый трактор МТЗ-80.

Финал. 18.30 «Мелодии Ванчы». Разрез «Сибиргинский» для работы в поселке Аксас — заведующего подсобным хозяйством, агронома, зоотехника (принятые обеспечиваются служебными квартирами); механиков, диспетчеров производственной службы, мастеров, машинистов бульдозера, водителей спецавтомобилей, автоэлектролеслесарей.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (45 кв. м) в г. Междуреченске на 2-х и 1-комнатную в г. Мыски. Обращаться: ул. Кедровская, 75.

Утерянный аттестат № 271032, выданный средней школой № 2 в 1976 г. на имя Улагашева Петра Павловича, считать недействительным.

В Мыковском РСУ-8 имеются в наличии ворота для индивидуальных гаражей. Обращаться по адресу: г. Мыски, Советская, 51, МРСУ-8. Справки по тел. 2-01-29.

Коллективы Мыковского строй управления и детского сада № 1 глубоко скрывают по поводу безвременной кончины детского сада № 1 БАРИНОВОЙ

Надежды Николаевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким по-коей.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**